CAPITULO OCHO Ejercicios propuestos

8.3 Cuerpos geométricos

. Construya un tetraedro regular con arista de 10 cm de longitud.
. Construya un hexaedro regular con arista de 12 cm de longitud.
. Construya un octaedro regular con arista de 8 cm de longitud.

WN =

8.4 Prismas

4. Construya un prisma regular hexagonal, con arista de la base cuya longitud
es 9 cm y altura de longitud 15 cm. Discuta sobre sus aristas, altura y
geometria de sus caras.

5. En un cubo de 4 cm de arista, determine el angulo que forma la diagonal
de una cara con la diagonal del cubo del mismo vértice.

8.5 Piramides

6. Construya una piramide regular pentagonal, con arista de la base cuya
longitud es 10 cm y altura de longitud 15 cm. Discuta sobre sus aristas,
altura, vértice y geometria de sus caras.

7. Construya una piramide truncada regular hexagonal, con arista de la base
cuya longitud es 10 cm vy longitud de la altura igual a 8 cm. Discuta sobre
la semejanzas de sus bases y geometria de sus caras.

8.6 Areas de poliedros

8. Calcule el area de la superficie lateral y total de los sélidos construidos en
los numerales 1, 2, 3,4, 6y 7.

8.7 Volumenes de poliedros

9. Un aljibe tiene la forma de un tronco de pirdmide, mas ancho por su parte
superior, siendo la base inferior un rectangulo de 80 cm de ancho y 140
cm de largo. Si el aljibe tiene una altura de 70 cm y las dimensiones de
la parte superior estan a razén de 2 a 1 respecto a la base, determine su
capacidad.
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10.Calcule la capacidad de la piscina que se muestra en la figura.

l 6m

5m /
/12m
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11.Un lingote de oro en forma de piramide truncada tiene una base inferior en
forma rectangular con dimensiones de 12 cm y 16 cm, respectivamente.
La altura es de 18 cm y la base superior tiene dimensiones de 3 y 4 cm.
Calcule el volumen del lingote.

12.La arista de un cubo de 512 cm? de volumen, tiene por longitud:

a)2cm b) 4 cm c) 8 cm d) 16 cm e) 64 cm

13.El solido de la figura adjunta muestra un cubo de arista a unidades con
un hueco también cubico de arista a /2 unidades. El volumen del solido
expresado en unidades cubicas es:

a) %a3

b) La*

c) %cﬁ ,/:
d) o

d) ——a—

8.8 Cuerpos de revolucién

14.Calcular la longitud de la generatriz de un cono de 6 cm de radio y 8 cm de
altura.

15.Se funden dos esferas de oro con radios que miden 4 y 7 cm respectivamente,

para formar una nueva esfera. Determine la longitud del radio de la nueva
esfera.
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16.El volumen del sdlido que se muestra en la figura adjunta, expresado en
unidades cubicas, es:

a) 2009 — )

b) 20(18 + n) o = 24
¢) 20(9 + m) o

d) 20(18 — =) 03 3u

e) 40(4 — ) P E—

6u

Para las siguientes dos preguntas, considere una esfera inscrita en un cubo de
arista a unidades.

17.El radio de la esfera mide %a unidades.

a) Verdadero b) Falso

18.El volumen comprendido entre el cubo y la esfera mide ¢*(3 — 4n) unidades
cubicas.

a) Verdadero b) Falso

19. Considere el cono truncado tal como se muestra en la figura, con radios
r=2 cmy R=4 cm respectivamente y altura 4#=6 cm. Entonces, su volumen
expresado en cm?® es:

a) 28n

b) 56n

c) 168n
d) 84n

e) 2n

>
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20.

21.

En el cilindro hueco que se muestra a continuacion, se tiene que el diametro
exterior mide 8 cm, el didametro interior mide 6 cm y el espesor ¢ es de 10
cm. Entonces, el volumen de la parte soélida es:

a) 70n cm? O
b) 28 cm?

c) 700x cm?

d) 280 cm?

e) 35z cm?

Dentro de una caja clbica, cuyo volumen es igual a 64 cm?, se coloca
un baldn, de tal forma que toca a todas las caras de la caja en su punto
central. El volumen del balén, expresado en cm? es:

8 2 32 16 V2
a) 3T b)?n C)Tn d)Tn e)?n

22.Setiene en la figura adjunta una semicircunferencia de radio @, un triangulo

equilatero y un cuadrado. Entonces, el volumen del sélido que se forma al
rotar la regidon mostrada alrededor de la recta L es:

na 7+2\/§)
a) 3 3
5 2na’
) 3

c) na’® (1 + 2V3)
d) na® (V2 + 3V3)

na’

e) T(\/?—Z\/f)

23.La altura de un cilindro recto inscrito en una esfera de radio R y cuya base

tiene un didmetro de longitud igual a 2R/3 es:

2R R 4V2 R 2V2 R
a) — b) 3 c) 3 d) 3 e) 4R
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24.El volumen del sdlido de revolucion que se genera al rotar la region
sombreada de la figura adjunta alrededor del eje yy’ es:

a) 5n
b) 8%

c) 7n

d) 13%
e) 19%

25.En un cono de didmetro y altura de longitud 2 m se inscribe otro cono
de altura de longitud igual a 1 m, de tal forma que el vértice del cono
inscrito coincide con el centro de la base del cono circunscrito. Entonces,
el volumen del cono inscrito es:

a) mm? b) 1"—2m3 c) %m3 d) %m3 d) 2nm?3
26. El volumen del sdélido que se muestra en la figura adjunta es:

a) 52—“ r

b) 4nr3

c) 53—“ r

d =

e)%r”

27. Calcule el volumen del sélido que se genera cuando la regiéon sombreada
en la figura adjunta gira alrededor del eje 44°.

-
A A’

> <>
a a

28. Un cilindro hueco tiene un didametro exterior de 14 pulg y un diametro interior
de 10 pulg. Si la altura del cilindro es de 8 pulg, su volumen en pulg’ es:

a) 32n b) 128n c) 190n d) 192n e) 130n
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29. Se tiene un cuadrado ABCD de lado 4 cm de longitud y un cuarto de circulo
BDE, como se muestra en la figura.

A B

M C D E M
Si la regién sombreada gira alrededor del eje MM’, el volumen del sélido
que se genera en cm’ es:

a) 19321: b) 2536n ) 32301t d) 193611: e) 513215

30.El volumen de una esfera de radio igual a 2 unidades es 16x unidades
cubicas.

a) Verdadero b) Falso

31.Considere la regién interna al rectédngulo y al triangulo rectdngulo con las
dimensiones que se muestran en la figura adjunta. El volumen del sélido que
se genera al girar esta regién, alrededor del eje MM, es:

|
L 2a - a ' M
) Fe wFe  oFd 9k o 6

32.La empresa TOP-ICE requiere fabricar helados con recipiente en forma conica,
de tal forma que la capacidad del cono sea de 125 cm?® y su altura sea de
longitud igual @ 10 cm. Determine la longitud del radio que debe tener el cono
y la cantidad de material requerida para su fabricacion. Construya un modelo
del cono para ser mostrado a la gerencia.

33.La empresa FISHFRESH necesita enlatar pescado para exportacion. Los
requerimientos son los siguientes: el envase debe ser cilindrico con una
capacidad de 400 cm® y un didmetro de longitud igual a 15 cm. Determine
la altura del envase y la cantidad de material requerido para su fabricacion.
Construya un modelo del envase.
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